



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5446

Miercuri
26 aprilie
1967

4 pag. 25 bani

VOM FRUCTIFICA TIMPUL DE MUNCA CU VALOARE MAXIMA PENTRU PRODUCȚIE

Scrisori ale unor colective de întreprinderi
adresate Comitetului Central al P.C.R.,
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

În toate întreprinderile industriale din țara noastră se desfășoară o amplă acțiune de organizare științifică a producției și a muncii, care are o însemnătate deosebită pentru ridicarea eficienței generale a activității lor economice. În acest scop, au fost create colective formate din cadre de conducere, ingineri și economiști din întreprinderi, oameni de știință, specialiști din ministere și institute centrale, care examinează principalele aspecte legate de organizarea producției și a muncii și elaborează planuri concrete de măsuri pentru perfecționarea acesteia. Încă de pe acum, activitatea acestor colective a început să dea rezultate, cristalizându-se măsuri a căror aplicare contribuie la valorificarea de noi rezerve interne existente în întreprinderi, la fructificarea mai bună a potențialului tehnic și uman de care dispun.

În cadrul acțiunii, un accent deosebit se pune pe folosirea completă și productivă a timpului de muncă, care constituie un obiectiv important al organizării pe baze științifice a producției și a muncii, o latură componentă a acesteia. Oamenii muncii sînt direct interesați în utilizarea maximă a timpului de lucru, întrucît aceasta are consecințe favorabile asupra producției, beneficiilor, acumulărilor socialiste, asupra câștigurilor lor, contribuind la ridicarea nivelului de trai al întregului popor.

Într-o serie de fabrici și uzine, unde s-a studiat aprofundat folosirea timpului de muncă, s-a ajuns la concluzia că în acest domeniu există mari posibilități care, puse în valoare, vor asigura creșterea suplimentară a producției și productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție și sporirea beneficiilor. Muncitorii, inginerii și tehnicienii din aceste întreprinderi au făcut numeroase propuneri pentru înlăturarea formelor de irosire a timpului de lucru, pentru crearea condițiilor necesare desfășurării normale, neîntrerupte a producției.

Pe baza analizelor temeinice întreprinse, colectivele din unitățile respective au găsit noi posibilități și rezerve pentru îndeplinirea exemplară, pînă la sfîrșitul anului, a planului de staț la toți indicatorii, pentru sporirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă pe 1967. În scrisori adresate C.C. al P.C.R., personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, colectivele din aceste întreprinderi își exprimă hotărîrea să depășească planul la principalii indicatori, să întărească disciplina în muncă și să folosească complet și eficient timpul de lucru, considerînd aceasta ca o sursă importantă de sporire a avuției naționale, de ridicare a bunăstării întregului popor. În felul acesta, ele vor întîmpina cea de-a XX-a aniversare a proclamării republicii cu un bilanț și mai bogat de realizări.

Publicăm mai jos cîteva din aceste scrisori. În zilele următoare vor fi publicate scrisorile altor colective de întreprinderi.

Uzina „23 August” — București

Colectivul întreprinderii noastre — Uzina „23 August” din București — animat de dorința de a aduce o contribuție cît mai însemnată la îndeplinirea sarcinilor trasate de Plenara C.C. al P.C.R. din decembrie 1966, a analizat, în cadrul amplei acțiuni privind organizarea științifică a producției și a muncii, posibilitățile utilizării complete și eficiente a timpului de lucru în toate secțiile, serviciile tehnice și administrative.

Dezbaterile care au avut loc cu acest prilej, la care au participat toți salariații uzinei, au reliefat succesele dobîndite de colectivul nostru în îndeplinirea planului de stat pe primul trimestru al anului, în ridicarea eficienței economice. Sarcinile de plan au fost realizate la producția globală în proporție de 103,2 la sută, iar la producția marfă de 100,3 la sută; de asemenea, a fost depășită sarcina de creștere a productivității muncii și de reducere a prețului de cost. Totodată, au fost scoase la iveală rezerve însemnate în folosirea fondului de timp. Deși în primul trimestru indicii de utilizare extensivă a timpului de lucru a crescut, față de 1966, de la 96,8 la 97,4 la sută, totuși, din cauza neasigurării prompte a locurilor de muncă cu documentație tehnică, materiale și S.D.V.-uri, începerii cu întîrziere a lucrului și încetării acestuia înainte de încheierea programului, absențelor nemotivate, concediilor fără plată și învoierilor, părăsirii nejustificate a locului de muncă în timpul serviciului etc., s-a pierdut o producție de 14 milioane lei.

Dezbaterile au exprimat hotărîrea unanimă a muncitorilor, inginerilor, economiștilor, tehnicienilor și funcționarilor de a acționa cu fermitate în vederea înlăturării în cel mai scurt timp a deficiențelor

existente. Numeroase propuneri făcute în cadrul adunărilor s-au concretizat într-o serie de măsuri tehnico-organizatorice cum sînt: respectarea riguroasă a momentului de începere a lucrului și de încetare a acestuia, înlăturarea pierderilor de timp la predarea și preluarea schimbului, organizarea programului de lucru astfel încît să se asigure folosirea completă și eficientă a celor 480 de minute ale zilei de muncă, îmbunătățirea programării producției, a întreținerii și reparării utilajelor, organizarea judicioasă a locurilor de muncă, aprovizionarea ritmică a acestora cu materii prime, materiale, S.D.V.-uri și documentație, întărirea asistenței tehnice în toate schimburile.

Pe baza aplicării măsurilor tehnico-organizatorice propuse și a

(Continuare în pag. a 2-a)

Combinatul siderurgic Hunedoara

Colectivul Combinatului siderurgic Hunedoara, aplicînd în viață sarcinile stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din decembrie 1966, a îndeplinit cu succes planul pe primul trimestru al anului 1967, dînd suplimentar economiei naționale 5 000 tone de fontă, aproape 2 900 tone de oțel și importante cantități de laminate.

Analiza privind folosirea capacității furnalelor, cuptoarelor și liniilor de laminare efectuată cu prilejul acțiunii de organizare științifică a producției și a muncii ne-a arătat că dispunem încă de

(Continuare în pag. a 2-a)



— Pentru ca școala noastră să fie cît mai frumoasă. (Elevi de la Școala nr. 4 Vulcan își amenajează zona verde din fața școlii lor).

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul Franței

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit marți, 25 aprilie, pe ambasadorul extraordinar și pleni-

potențiar al Franței în Republica Socialistă România, Jean Louis Pons, la cererea acestuia.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială.

Convorbiri la C.C. al P.C.R. cu delegația P.C. Sirian

Marți dimineata, tovarășii Alexandru Drăghici, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., au avut convorbiri cu delegația Partidului Comunist Sirian, condusă de tovarășul Youssef Faysal, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Sirian, care, la invitația C.C. al P.C.R., vizitează țara noastră. Din

delegație fac parte tovarășii Maurice Salibi, membru al C.C. al P.C.S., Rame Chekmouss, Badre Gazzi și Fayed Jalahech, membri ai unor comitete regionale ale P.C. Sirian.

A participat Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Întîlnirea a prilejuit un schimb de experiență privind activitatea și preocupările actuale ale celor două partide și popoare. Discuțiile s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească.

DE CE SÎNT INSALUBRE UNELE CARTIERE ?

Vizitatorul oricărei localități este întotdeauna tentat să compare locurile în care se află temporar cu cele natale sau cu altele vizitate anterior. Este în firea fiecăruia dintre noi de a ne exprima satisfacția pentru ceea ce e frumos, curat, elegant și nemulțumirea față de ceea ce ne îndisplace, ba chiar dezaprobarea privind o anumită stare de lucruri.

Trecînd în aceste zile prin localitățile Văii Jiului, prin vechile și noile cartiere, am fost și noi tentați de comparații. Dar mai mult decît atît ne-am pus întrebarea care constituie titlul materialului de față: *De ce sînt insalubre unele cartiere ?* Am încercat să pătrundem în esența cauzelor care, oricum, nu-s chiar atît de complicate și care pot fi ușor înlăturate.

Mai întîi — cuvinte frumoase; cuvinte de laudă pentru vulcăneni și uricăneni. Dovedindu-se an de an mai gospodari decît vecinii lor, cetățenii din cele două localități miniere au ieșit la muncă din primele zile de primăvară pentru a-și înfrumuseța locurile unde muncesc și trăiesc.

Intrînd însă în cartierul Aeroport ești minat de tine însuși la comparații. De ce atîta diferență în gospodărirea și înfrumusețarea celor două localități? Doar și în Aeroport trăiesc oameni; și aici sînt blocuri mari și frumoase; și aici sînt posibilități de amenajare a unor zone verzi întinse și a unor solare pentru copii, de menținerea ordinii și curățeniei. Acest cartier este însă cu adevărat insalubru. Terenurile

dintre blocuri și chiar din fața lor sînt pline de pietre, cărămizi, resturi de materiale de construcții, hîrtii. Hîrțile care dau un colorit pestriț cartierului provin din două surse: din neglijența unor locatari care le aruncă la întimplare și din recipienții I.C.O. răsturnați noaptea de cîini sau ziua la joaca copiilor.

De fapt, cu recipienții e o problemă mai veche. Ea datează din august 1966. Atunci I.C.O. a primit fonduri de la Statul popular Petroșani ca să contracteze cu I.O.I.L. confecționarea unui număr de recipienți suficienți pentru toate cartierele. Unii oameni (căci contravaloarea recipienților se recuperează de la populație) au plătit o sumă de bani. Dar I.C.O. nu și-a respectat promisiunea. Și în consecință recipienții sînt insuficienți ca număr, iar cei existenți sînt mereu plini. Adăugînd și faptul că nu-s goliți întotdeauna la timp (I.C.O. știe dar persistă în neglijarea acestei probleme) găsim una din explicațiile principale ale dezordinii din cartierele Aeroport, Carpați, 8 Martie din Petrla (zona veche), Braia — Lupeni, La Aeroport s-au confecționat în unele locuri îngrădiri metalice pentru recipienți; în alte locuri s-au amenajat platforme pe care să stea recipienții; în Carpați locurile pe care sînt depozitați recipienții sînt îngrădite cu ziduri de beton; la Petrla există chiar niște suporturi de metal în acest scop.

D. GHEONEA
I. CIOCLEI

(Continuare în pag. a 3-a)

Plenara Consiliului Național al Femeilor

În ziua de 25 aprilie a avut loc plenara Consiliului Național al Femeilor din Republica Socialistă România.

Plenara a analizat activitatea și a stabilit sarcinile Consiliului Național, ale comitetelor și comisiunilor femeilor în creșterea contribuției lor la educarea, pregătirea profesională și îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale cooperatoarelor, în vederea participării lor tot mai active la consolidarea și dezvoltarea cooperativelor agricole de producție.

(Agerpres)

VOM FRUCTIFICA TIMPUL DE MUNCĂ CU VALOARE MAXIMĂ PENTRU PRODUCȚIE

Uzina „23 August” — București

(Urmare din pag. 1)

doptate, care asigură punerea în valoare a rezervelor de folosire a timpului de lucru la nivelul capa-

cității mașinilor și utilajelor existente, ne angajăm să îndeplinim exemplar sarcinile planului de stat pe 1967 și să realizăm pînă la sfîrșitul anului peste prevederi:

- două locomotive Diesel hidraulice de 350 CP;
- o locomotivă Diesel hidraulică de 1 250 CP;
- 300 garnituri echipament de frînă;
- 300 tone piese brut turnate din oțel;
- 800 tone construcții metalice;
- să depășim planul producției marfă vîndută și încasată cu 15 milioane lei;
- să sporim productivitatea muncii cu 3,1 la sută;
- să obținem economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 2,5 milioane lei;
- să obținem beneficii peste plan în valoare de 2,5 milioane lei.

Asigurăm conducerea partidului, pe dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune toate eforturile pentru îndeplinirea întocmai a angajamentului asumat, fiind

hotărîți să întîmpinăm cea de-a XX-a aniversare a proclamării republicii cu noi și importante succese în ridicarea pe o treaptă su-

perioară a eficienței întregii activități economice a uzinei.

Ținînd seama că folosirea integrală și productivă a timpului de lucru constituie o importantă rezervă de creștere a producției, productivității muncii și a beneficiilor, de sporire a cîștigului salariaților, socotim că este util să se analizeze în toate întreprinderile construc-toare de mașini și să fie luate măsuri corespunzătoare pentru valorificarea maximă a acestei rezerve în vederea creșterii contribuției fiecărui om al muncii la sporirea avuției țării, la ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului nostru. În numele colectivului Uzinei „23 August”:

Cicerone GORUNESCU
director general

Marin ENACHE
secretarul comitetului de partid
Gheorghe STUPARU
președintele comitetului sindicatului
Ion SIMIONESCU
secretarul comitetului U.T.C.

lei pe salariat, se vor realiza economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 8 milioane lei și beneficii de 13 milioane lei.

Considerăm că asemenea analize privind folosirea integrală și productivă a timpului de lucru sînt necesare în toate întreprinderile. Măsurile stabilite vor ajuta fiecare colectiv să dobîndească rezultate însemnate în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, a angajamentelor luate, în ridicarea continuă a nivelului întregii activități economice.

Îndeplinirea exemplară a angajamentului luat constituie pentru siderurgistii hunedoreni o datorie de onoare, o contribuție la realizările însemnate cu care întregul nostru popor va întîmpina cea de-a XX-a aniversare a proclamării republicii.

În numele colectivului Combinatului siderurgic Hunedoara:

Ing. Nicolae AGACHI
director general

Ion NICULESCU
secretarul comitetului de partid

Ștefan SOLYMOSI
președintele comitetului sindicatului

Nicolae MUNTEANU
secretarul comitetului U.T.C.

în valoare de 2 000 000 lei și să depășim beneficiile planificate cu 2 000 000 lei.

Sîntem convinși că asemenea rezerve există și în alte întreprinderi textile din țară, fapt pentru care propunem efectuarea unui larg studiu privind utilizarea timpului de lucru și adoptarea unor măsuri a căror traducere în viață să ducă la folosirea deplină a acestuia, întărirea disciplinei în muncă, ridicarea pe o treaptă superioară a activității economice din întreaga industrie textilă.

Colectivul întreprinderii noastre, în frunte cu comunistii, se angajează în fața conducerii partidului, a dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, să continue acțiunea de studiere și valorificare a tuturor rezervelor pentru reducerea cheltuielilor de producție, creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor, conștient că în felul acesta își aduce contribuția la efortul întregului popor, condus de partid, pentru înflorirea necontenită a României socialiste.

În numele colectivului uzinei textile „Moldova”:

Ing. Augustin CORDOȘ
director

Domnica SIFOT
secretarul comitetului de partid

Viorica IACOBÎȚĂ
președintele comitetului sindicatului

Paraschiva CRISTESCU
secretarul comitetului U.T.C.

sportive și alte acțiuni nelegate de procesul de producție etc. Existența acestor neajunsuri a condus la folosirea incompletă a timpului productiv și a capacităților de producție. Numai în anul trecut s-au înregistrat peste 31 de milioane ore-fuse oprite în filatură și circa 800 000 ore-război stagnări în țesătorie.

Cu prilejul dezbaterilor organizate în toate secțiile întreprinderii s-au făcut propuneri și s-au stabilit măsuri menite să ducă la întărirea disciplinei în producție, la mai buna folosire a timpului de lucru, la creșterea răspunderii fiecărui salariat pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție. În planul adoptat se prevăd: unificarea reparațiilor curente de gradele I și II; îmbunătățirea întreținerii utilajelor; îmbunătățirea programării producției în fazele de preparare, filatură și țesătorie; organizarea judicioasă a fiecărui loc de muncă; introducerea pontajului operativ în ateliere etc.

Ținînd seama de rezervele de care dispunem, de hotărîrea fermă a întregului colectiv de a lupta neobosit pentru creșterea eficienței economice a activității întreprinderii, în cinstea celei de-a XX-a aniversări a proclamării republicii ne angajăm să depășim planul la producția globală cu 7 390 000 lei, la producția marfă cu 7 390 000 lei, să creștem productivitatea muncii cu 4,6 la sută, să realizăm economii la prețul de cost

Combinatul siderurgic Hunedoara

(Urmare din pag. 1)

mari rezerve în ce privește fructificarea deplină a avantajelor tehnice moderne cu care este înzestrat combinatul nostru. O rezervă importantă de utilizare deplină a capacităților de producție o reprezintă folosirea integrală și cu înaltă eficiență a timpului de lucru de către fiecare salariat.

În dezbaterile care au avut loc zilele trecute, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din combinat au analizat multilateral și cu exigență problemele perfecționării organizării procesului de producție și a muncii, au scos la lumină importante rezerve de sporire a producției și productivității muncii pe seama folosirii complete a timpului de lucru. Din cauza absențelor nemotivate, învoierilor, concediilor fără plată etc., în primul trimestru al acestui an s-a irosit 3 la sută din fondul de timp de lucru. Unii salariați încep lucrul cu 10—20 minute mai târziu, pleacă înainte de încheierea programului, părăsesc locul de muncă în mod nejustificat, participă în timpul producției la activități obștești și la diferite sedințe.

Uzina textilă „Moldova” — Botoșani

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni ai Uzinei „Moldova” din Botoșani, răspunzînd grijii partidului și statului pentru dezvoltarea întreprinderii și îmbunătățirea condițiilor noastre de muncă, și-a sporit eforturile în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce i-au revenit din planul de stat. Atît în anul 1966, cît și în primul trimestru al acestui an, planul a fost îndeplinit la toți indicatorii, producîndu-se totodată însemnate cantități de țesături și fire peste plan.

Pe baza indicațiilor Plenarei din decembrie 1966 a Comitetului Central, am întreprins o largă acțiune de studiere a resurselor întreprinderii noastre, pentru perfecționarea organizării producției și a muncii, ieftinirea produselor, folosirea eficientă a întregului potențial tehnic și uman de care dispunem.

Una din rezervele importante asupra căreia ne-am concentrat atenția este utilizarea deplină a timpului de lucru. În urma studiilor făcute, a dezbaterilor ce au avut loc cu toți salariații, a rezultat că există încă multe deficiențe cauzate de programarea nejudicioasă a producției, aprovizionarea neritimică a locurilor de muncă, întîrșirea și supraveghearea necorespunzătoare a utilajelor, manifestări de indisciplină concretizate în absențe nemotivate, întîrșiri, folosirea timpului de muncă pentru diverse sedințe, activități cultural-

A apărut nr. 1 (aprilie 1967)

REVISTA MAGAZIN ISTORIC

În sumarul revistei se află, printre altele, grupajul Eroi, fapt, mărțurii, materialele 1877 în documentele vremii, Taina vasului „Radetzki”, Transilvania și războiul de independență, articolele Histria și Burebista, de D. Pippidi, Un prinț valah pe drumurile Europei, de I. Ionașcu și Horea — schiță a portretului intelectual de St. Pascu.

O convorbire cu tovarășii Constantin Pîrvulescu și Ștefan Voitec are ca temă Cum s-a înfipt Frontul Unic Muncitoresc. Miron Constantinescu analizează câteva Articole Necunoscute ale lui Marx

cu privire la Unirea Principatelor.

În acest număr, revista începe publicarea integrală a steno-gramei Conferinței de la Ialta, din februarie 1945. Revista mai cuprinde și prima parte a memoriilor inedite ale lui Constantin Argetoianu.

Paginile revistei mai cuprind numeroase alte articole, note și însemnări, un panoramic editorial, poșta redacției.

La început de drum, Magazin Istoric publică saluturile pe care i le adresează numeroase personalități culturale și științifice din țară și de peste hotare.

DRUMURI FORESTIERE spre inima pădurilor

Construcția de drumuri forestiere, cunoaște în ultimii ani o puternică intensificare. Astfel, au fost construite drumuri forestiere pe Valea Jiețului, pînă dincolo de cumpăna apelor făcîndu-se legătura cu bazinul Lotrului, s-a făcut drumul Auselului cu ramificațiile Valea Popii și Valea Preotesei, a fost construită prima parte a drumului Lolaia, iar în prezent se lucrează pe Valea Cimpei, unde se va construi un drum auto de peste 8 km lungime. Și pe Jiul Romănesc au fost deschise bazine forestiere noi prin construcția de drumuri auto în bazinul Retezat — Buta și Valea Mării, apoi înspre munții din care izvorăște Jiul — Girbovu, Valea Boului, Cimpul Mielului, Cîmpușel.

Deschiderea de noi și bogate bazine forestiere — datorită drumurilor auto care permit un acces lesnicios — dă posibilitate muncitorilor forestieri din Valea Jiului ca anul acesta să sporească exploatarea masei lemnoase pînă la 300 000 m c. Este o realizare care încă nu a fost atinsă nici o dată de colectivul I. F. Petroșani.

Anul acesta, muncitorii din cadrul șantierului I.C.F. Valea Jiului (Întreprinderea de construcții forestiere), au de asemenea un bogat plan de lucrări pentru construcția de noi drumuri forestiere. Astfel, se vor construi în continuare încă 7,8 km drum forestier pe Valea Popii, se va definiția suprastructura drumului pe ultimii 1,8 km din Valea Auselului și se va face racordul la acest drum din șoseaua Lonea, pe lângă gater. De asemenea, se va construi în continuare pe Lolaia încă 1,7 km drum; pe Cîmpușel, după cum a fost arătat mai sus peste 8 km drum — iar pe Valea Voevodu se vor începe primele lu-

crări, executîndu-se cca. 8 km de terasamente brute — demontarea liniei ferate și finisarea drumului forestier rămînd pe anul viitor.

De asemenea, mai sînt prevăzute lucrări de drumuri pe Cîbanu, Sașa — Izvor, Valea Mării și altele, ca și o seamă de refaceri pe văile unde apele mari din anul trecut au distrus drumurile: Axia-lul Obîrșia Jiului, Bilugu, Buța, Valea de Brazi și altele, ca să se poată reîncepe exploatarea respectivelor masive păduroase.

Șantierul I.C.F. este dotat cu mijloace tehnice (excavator, cilindrii compresori, buldozere, moto-compressoare, concașoare etc.) care ajută colectivul în executarea lucrărilor mai grele și ușurează eforturile ca și un număr însemnat de autocamioane carosate și basculante care asigură transportarea operativă a materialelor.

Noile drumuri forestiere constituie totodată un sprîjin prețios pentru turiștii localnici sau cei care ne vizitează Valea Jiului. În special duminica, zi în care nu se execută transportul forestier, aceste drumuri pot fi deschise pentru folosința turiștilor. Sînt necesare doar cîteva amenajări simple ca indicatoare de direcție, pentru curbe și pante prea periculoase, pentru locuri de popas sau unde este interzis popasul și aprinderea focului.

Drumurile forestiere deschid noi și noi bazine cu lemn prețios, ușurînd exploatarea masivelor păduroase și ducînd mesajul muncii pînă în inima lor. Este rodul muncii harnicului colectiv al șantierului I.C.F. — Valea Jiului, care pe coaste prăpăstioase, chei abrupte întind panglica drumului tot mai adînc înspre inima pădurilor.

PRIMUL LOC PE ȚARĂ

Cinematograful „7 Noiembrie” din Petroșani a participat, în anul 1966, la un concurs pe țară cu următoarele obiective: cît mai mulți spectatori la filmele de producție românească și la filmele străine cu un bogat conținut de idei.

Recent s-au comunicat rezultatele concursului. Datorită unei activități asidue, colectivul acestui cinematograful (director Vasile Chirculescu) s-a situat pe primul loc între cinematografele orășenești din țară.

În cursul anului trecut, la cinematograful „7 Noiembrie” au rulat 11 filme românești în premieră pe țară care au

foșt vizionate de peste 91 000 spectatori.

În același interval de timp au rulat în reluare 38 filme artistice și 43 filme documentare românești. Spectatoarele cu aceste filme au fost vizionate de un număr de peste 130 000 de spectatori. De un deosebit succes s-au bucurat mai ales filmele „Haiducii”, „De-aș fi Harap Alb”, „Duminică la ora 6” și altele. Merită subliniat faptul că majoritatea filmelor românești prezentate la cinematograful „7 Noiembrie” din localitate au fost însoțite de simpoioane, medaliaoane adecvate pregătite cu grijă.

A N U N Ț

Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor din localitățile Văii Jiului care mai au diferite gunoale rezultate din curățenia de primăvara a curților, grădiniilor etc. că ultimul termen de depozitare a lor pe trotuare sau în stradă în vederea transportării de către I.C.O. este 26 aprilie 1967.

Se atrage atenția că cetățenii care

vor mai depozita astfel de gunoale pe trotuare sau străzi după data de 28 aprilie, vor fi sancționați cu amendă conform dispozițiilor în vigoare.

De asemenea, se interzice tuturor cetățenilor să depoziteze gunoalele menajere direct pe trotuare sau în străzi. Gunoalele se scot pe trotuar sau în stradă numai în recipiente

DIN NOU DESPRE NEREALIZAREA LATURII EDUCATIVE

Insemnări pe marginea unui concurs pionieresc

Cunoașterea istoriei patriei, a celor mai glorioase pagini din lupta pentru eliberarea națională și socială, dusă de poporul nostru de-a lungul veacurilor — reprezintă o principală verigă în procesul de educare patriotică a pionierilor și școlărilor. Posibilitățile de cunoaștere a istoriei poporului nostru sînt — după cum se știe — destul de variate. Inițiativa Comitetului orașenesc Petroșani al Organizației pionierilor din România de a institui un concurs pe tema „Dulcea și frumoasa noastră Românie” a fost binevenită, oportună. Duminică am asistat, la Școala generală nr. 2 Lonea, la o fază interșcolară a acestui concurs. Au participat pionieri și școlari de la Școlile generale nr. 1 Petrila, nr. 2 Lonea, nr. 4 Jieț, nr. 5 Petrila și Liceul Petrila.

Trecînd peste unele deficiențe de ordin organizatoric (sala necălzită, mobilizare insuficientă), trebuie să arătăm de la început, ca o primă și generală constatare, că nivelul bun de pregătire, cunoștințele dovedite de participanți, nu pot să compenseze lipsa elementului educativ al concursului. Răspunsurile încheiate, gândite și bine formulate, date de elevii Rusan Traian și Mihai Victoria (Școala generală nr. 1 Petrila), Popescu Marina (Școala generală nr. 2 Lonea), Stanciu Ion (Școala generală nr. 4 Jieț) și Sevastru Bujor (Școala generală nr. 5 Petrila) au atras bine meritata aplauze ale asistenței. Dar concursului la care am asistat i-a lipsit ceva foarte important — acel aer de sărbătoare, bucurie și entuziasm care să de-

clanșeze în elevi puternice sentimente patriotice și estetice. Desfășurat în grabă și-n anonim, ca o simplă formalitate, concursul n-a avut tocmai acea forță emoțională, n-a exercitat, asupra psihicului atît de receptiv al elevilor, o influență pozitivă, de majoră importanță etică și educativă. Și aceasta din mai multe cauze printre care: lipsa notei solemne, emoționale și conducerea nemeșugită a examinării, amestecul juriului în aprecierea răspunsurilor, întrebări ale căror răspunsuri se întretăiau, etc. Consecințe: mulți elevi cit și unele cadre didactice, care s-au ocupat de pregătirea acestora, considerau că munca nu le-a fost răsplătită; elevii-spectatori au asistat la o întrecere a posibilităților intelectuale de care dispun „virfurile” școlii lor; sentimente (poate în afara celui de regret că nu s-a știut cutare întrebare) n-au fost trezite, în urma concursului. Or, nu verificarea, în domeniul istoriei, a cunoștințelor elevilor din clasele a VIII-a s-a urmărit prin acest concurs, ci alcătuirea în inimile tineretului școlar a celui buchet de nobile sentimente: mîndrie, patriotism și fericire de a trăi într-o țară liberă, puternică și pașnică. Tocmai acest lucru nu s-a reușit. Și nici nu se putea reuși mai mult. N-a fost nimic emoționant, nimic înălțător; concurs istoric lipsit tocmai de acel har care să extazieze, să trezească sentimente patriotice deosebite. Simplu apel la cuvinte, la răspunsuri, într-un dialog monoton, nu poate sugera nimic!

V. TEODORESCU



Iubitorii de literatură au prins de veste că biblioteca clubului muncitoresc din Uricani a primit cărți noi. Trei dintre ei au fost surprinși în obiectiv aștegindu-și cărțile preferate.

Scrisoare deschisă către gospodarii minei Uricani

Vă surprinde poate această scrisoare. Cine și de unde scrie? — vă întrebați probabil. Scrisoarea pornește de la noi, un grup de materiale, mașini și utilaje folositoare minerilor, lăsate în părăsire în curtea minei, în văzul tuturilor (și al dumneavoastră, stimați gospodari!).

...Cînd am fost trimise de la U.R.U.M.P. aici, la mina Uricani, aveam toată încrederea că, în scurt timp, vom fi puse la muncă în subteran, pentru a ajuta minerilor uricănieni la extracția cărbunelui. Ce dezamăgire însă! Aici, la Uricani, avem parte de un tratament și îngrijire de-a dreptul revoltătoare.

Tuburile de aeraj (lugnele) care la U.R.U.M.P. sînt lucrate cu grijă, aici sînt aruncate clele peste grămadă pe pămînt noroios, încît foarte multe au primit infirmități — turtindu-se. O „grijă” asemănătoare se manifestă și pentru lanțuri, scocuri, capete de întindere și grupuri motoare cu reductoare pentru crațerele de mină. Și ele sînt aruncate care încotro, avînd unele părți deja indoite. Cît privește rampa de descărcare, acolo toate sînt aruncate unele peste altele, că ar face... bucuria unor organe de control dacă ar veni acum pe aici!

Vă mai aduceți aminte de mașina de curățit vagonete? A sosit aici cu luni în urmă. Și acum stă pe iarbă în curte, nefolosită. Dar de armăturile T.H. vă mai amintiți? Locul lor era în mină... Sînt acolo? Aș! Ele trec prin niște întâmplări curioase. Segmentii de armături comandați la U.R.U.M.P. au o lungime de 2,50 metri. Aici, la Uricani, ele sînt modificate, scurtîndu-se la 1,97 metri. Așa că patru sudori lucrează numai la aceasta, făcînd autogen din fiecare armătură cîte 53 centimetri. Posturi

plătite în plus și oxigen irosit, sute și sute de capete de material (oțel) rămase în afara oricărei întrebuințări utile. Vă punem întrebați: dacă trebuiau în galeriile minei Uricani segmentii de armături mai mici, de ce nu au fost ele comandate de la început așa la U.R.U.M.P.? Dacă nu se găsea material pe dimensiune, cel puțin la uzină tăierea se putea face cu fierăstrăul de tăiat metale sau stanță, iar capetele rămase se foloseau imediat la turnătorie. Pe cînd așa... Cine plătește oare toată această... distracție?

Ne-a ajuns deja cuțitul la... os (oțel) și nu mai putem răbda rugina, loviturile nemeritate. Sîntem materiale și utilaje în valoare de milioane de lei, dar care la Uricani nu ne bucurăm, din partea dumneavoastră, gospodarii minei, de nici o prețuire. Veniți în vizită prin curte la noi, să vedeți în ce hal sîntem! Veniți însă mai repede, pînă nu vin organele de control...

Cu tristețe, grupul de materiale și utilaje imprăștiat prin cîntina minei Uricani

De ce sînt insalubre unele cartiere?

(Urmare din pag. 1)

Toate acestea dovedesc preocuparea I.C.O. pentru reglementarea problemei de salubritate a cartierelor. Dar neglijînd asigurarea tuturor blocurilor cu numărul necesar de recipienți (un recipient la 5 apartamente) nu a rezolvat problema. Să exemplificăm: dimineața, la ora 10, în cartierul 8 Martie-Peștera gunoii era ridicat (recipienții n-au mai fost puși însă la loc în suportii lor). După-amiază recipienții se umpluseră. Mulți erau răsturnați. Cartierul arăta peștri. Lucruri similare am întîlnit în cartierele Braia-Lupeni, Aeroport și Carpați-Petroșani. Concret: marți, 11 aprilie, am trecut prin fața Școlii nr. 3 din cartierul Braia. Un grup de elevi răsturnaseră recipienții de gunoi și căutau în ei nu se știe ce. Vîntul lua hîrțile și le împrăștiă peste tot. Astfel de lucruri fac și unii oameni mari. În fața blocului nr. 4 de pe strada „Carpați” din cartierul cu

același nume, recipienții sînt mereu răsturnați de cîini. I.C.O. are o echipă de ecarisaj. Ce face această echipă dacă prin toate cartierele cîinii vagabonzi se plimbă în voie?

Cartierul Mihail Eminescu — Lonea este în general frumos. Locatarii și-au săpat zonele din preajma blocurilor în care locuiesc și întreg în curățenia cartierului. Notă discordantă face doar zona dimprejurul blocului nr. 317, plină de hîrtii, aruncate pe geam din apartamente. Iată dar și a doua cauză a insalubrității cartierelor: lipsa de respect a unor locatari (mari și mici) față de curățenia cartierului în care trăiesc, lipsa de opinie împotriva aceluia care generează dezordinea și murdăria.

Conclucînd pentru lichidarea acestor deficiențe I.C.O. și locatarii își pot aduce din plin contribuția la buna gospodărire și înfrumusețarea a cartierelor, în așa fel ca acestea să impresioneze plăcut pe oricine le-ar vizita.

Mai facem o referire și la sec-

țiile de gospodărire ale sfaturilor populare care au datoriat de a controla și dirija în permanență activitățile de innoire a localităților. Iar controlorii de salubritate să nu se limiteze doar la asistarea lucrătorilor lor, ci să-și intre mai mult în atribuțiunile, să-i intereseze mai mult aspectul localităților, să ia și unele măsuri împotriva aceluia care le alterează înfățișarea.

PROGRAM DE RADIO

27 aprilie

PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,05 Program muzical de dimineață; 5,15 Gimnastică; 5,30 BULETIN DE ȘTIRI; 5,35 ACTUALITATEA AGRARĂ; 6,00 RADIOJURNAL. Sumarul presei. Sport. Buletin meteo-rutier; 6,30 BULETIN DE ȘTIRI; 7,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 7,45 Sumarul presei; 8,00 Tot înainte (emisiune pentru pionieri); 8,20 MOMENT POETIC; 8,25 La microfon, melodia preferată; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,03 La microfon melodia preferată (continuare); 9,30 RADIOMAGAZINUL ASCUL TĂTOARELOR; 10,10 Melodii populare interpretate la diferite instrumente; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Cronică economică; 11,15 Parada soliștilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 12,00 Muzică ușoară; 12,15 Din însemnările instructorului artistic; 12,40 Emisiune de cîntece și jocuri; 13,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 13,10 Succes ale muzicii ușoare; 13,30 Intîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 14,00 Cîntece vesele; 14,35 Două inimi într-un vals; 15,00 BULETIN DE

ȘTIRI. Buletin meteo-rutier; 15,03 EDIȚIE RADIOFONICĂ: I. L. Caragiale; 15,23 Cîntece ușor de reținut; 15,50 Muzică populară interpretată la muzicuță; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,30 Cîntă Anda Călugăreanu și Barbu Constantinescu; 16,50 Orchestra ansamblului folcloric al Sfatului popular al Capitalei; 17,10 Vă plac aceste melodii?; 17,30 Ciclu „Să înțelegem muzica”; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,05 RADIOȘIMPOZION: FACTORII COEZIUNII FAMILIEI; 18,25 Muzică ușoară; 18,40 INCURSIUNE ÎN COTIDIAN: 19,00 Concert de melodii românești; 19,30 Sport; 19,40 Varietăți muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ. Cronică economică; 20,30 Interpreți și orchestre de muzică ușoară; 20,50 Muzică populară; 21,05 ANTENA TINERETULUI; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,15 Intîlnire cu jazzul; 22,45 MOMENT POETIC; 22,50 Mic recital de pian; 23,00 La braț cu muzică ușoară; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

DATORII MAI VECHI



Complexul comercial din cartierul Aeroport a fost predat de constructori în două etape. Predarea lucrărilor executate în etapa a II-a a avut loc cu cîva timp în urmă. După predare, și-au luat „bagajele” și au plecat în alte locuri. Au lăsat în spatele complexului ceea ce se vede în fotografie: un teren neamenajat pe care, în zilele cu ploaie, se adună apă spre bucuria rimătorilor care umblă nestingheriți prin cartier. Cînd au constructorii de cînd să-și plătească datoria de mai înainte?

CINEMATOGRAFE

27 aprilie

Petroșani — 7 Noiembrie: Acei oameni minunați și mașinile lor zburătoare; Republica: Înainte de război; Petrila: Adevărata față a fascismului; Lonea — Minerul: Fantomas de dezlanțuie; 7 Noiembrie: Nu sînt copaci pe stradă; Livezeni: Viscolul; Aninoasa: Vremea zăpe-

zilor; Poroșeni: În genunchi mă întorc la ține; Vulcan: Dragostea învinge; Crividia: Operațiunea „I”; Lupeni — Cultural: Laguna dorințelor; Muncitoresc: Descoperirea lui Julien Boll; Bărbănteni: S-a întimplat la miliție; Uricani: Escrocii la mînăstire.

TELEVIZIUNE

26 aprilie

16,55 FOTBAL: Semifinala Cupei campionilor europeni: T.S.K.A. Cerveno Zname Sofia — Internazionale Milano. Transmisie de la Sofia.

19,00 Televizatul de seară.

19,15 Orașe și orașe.

19,27 Buletinul meteorologic.

19,30 Moment liric.

19,40 Concert: partea a II-a și a III-a din concertul pentru pian și orchestră de Aram Hacıaturian. Interpretează solistul Lev Oborin, acompaniat de Orchestra simfonică a Radioteleviziunii Sovietice. Dirijor: compozitorul Aram Hacıaturian (film).

20,00 Telecronica economică. Știința și producția.

20,30 „Alma Mater”. Emisiune pentru studenți.

21,00 Film artistic „La terra troma”. Un film al cunoscutului regizor italian Luchino Visconti, distins cu Marele Premiu la Festivalul cinematografic de la Veneția. Premieră pe țară.

22,45 Panoramic.

23,05 Televizatul de noapte.

23,15 Închiderea emisiunii.

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Vizita delegației parlamentare române în Turcia

BURSA 25. — Trimisul special Agerpres, N. Ionescu, transmite: Delegația parlamentară română, condusă de președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a plecat marți dimineața din Izmir la Bursa, unde a fost întâmpinată de guvernatorul Vilaietului, Celaletin Unseli, și primarul orașului, Kemal Bengu.

Cu prilejul vizitei pe care oaspeții au făcut-o guvernatorului, acesta și-a exprimat satisfacția deosebită în legătură cu prezența parlamentarilor români în Vilaiet, subliniind contribuția pe care schimburile de vizite o aduc la o mai

bună cunoaștere și o mai strânsă colaborare între cele două țări. Membrii delegației române au fost de asemenea oaspeții primarului.

În continuare — delegația română a vizitat câteva din celebrele monumente ale Bursei, printre care geamia „Ulucami”, cu 24 cupole, înălțată în secolul al XIV-lea, Moscheea Verde, cu decorații interioare unice în lume, mausoleele mai multor sultani și Muzeul de arheologie al orașului.

Seara, guvernatorul Vilaietului a oferit un dîneu care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

În urma morții tragice a cosmonautului Vladimir Komarov Instituirea unei comisii guvernamentale de anchetă

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Comitetul Central al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovietice au hotărât să constituie o comisie guvernamentală care să elucideze împrejurările morții cosmonautului sovietic Vladimir Komarov, survenită luni, în timpul aterizării navei cosmice „Soiuz-1”.

În cursul zilei de marți, la Casa Armatei Sovietice din Moscova mii de locuitori ai capitalei Uniunii Sovietice s-au perindat prin fața catafalcului unde se afla depusă urna cu cenușa lui Vladimir Komarov. Deasupra catafalcului era așezat portretul îndoliat al cosmonautului erou: pe perne de catifea roșie erau expuse ordinele și medaliile cu care a fost decorat V. Komarov.

Lansarea rachetei „Titan-3c” a fost amînată

La centrul spațial de la Cape Kennedy s-a anunțat că, datorită unor defecțiuni tehnice, lansarea rachetei „Titan-3c”, care urma să plaseze marți în spațiul cosmic cinci sateliți, a fost amînată.

Etapă hotărîtoare în „lunga călătorie a Angliei spre C.E.E.”

LONDRA 25 (Agerpres). — După cum transmite corespondentul din Londra al agenției France Presse, prezentarea oficială a cererii Angliei de a adera la Piața comună este iminentă. Premierul Wilson a luat în mod practic hotărîrea de a pune candidatura Angliei și, potrivit cercurilor politice londoneze, duminică, în cadrul unei sesiuni extraordinare, Cabinetul britanic va confirma această hotărîre. După ce va informa pe partenerii săi din Asociația Europeană a Liberului Schimb, guvernul britanic urmează să facă o declarație oficială în Camera Comunelor, la începutul lunii mai, înainte de vacanța parlamentară, care va dura de la 12 mai pînă la sfîrșitul lunii.

Premierul britanic pare să-și alibă deja asigurată o mare majoritate parlamentară în favoarea demersului său, spun cercurile politice londoneze. Acestea precizează că majoritatea celor 100 de deputați laburiști, considerați în general „șovăitori” se vor ralia la rîndul lor primului ministru, cu condiția ca el să reinnoiască asigurarea de a nu sacrifica „interesele esențiale ale Angliei și Commonwealthului”, în negocierile pe care le va avea cu Comunitatea Economică Europeană. Potrivit acestora cercuri, atunci cînd va formula candidatura Angliei la C.E.E. premierul Wilson va ține seama

de aceste rezerve, ca și de temerile exprimate de sindicate.

Harold Wilson va avea totuși de luptat cu opoziția, nu numai a unui grup de conservatori, dar și a unei minorități foarte active, ostile Pieței comune, din propriul său partid. În cadrul dezbaterii grupului parlamentar laburist, consacrată Pieței comune, care are loc în prezent, purtătorul de cuvînt al tendinței ostile C.E.E., fostul ministru Emmanuel Shinwell a arătat limpede că prezentarea candidaturii britanice nu va însemna sfîrșitul controverselor. Acest grup de deputați, care este sprijinit de sindicate, intenționează ca, în cazul cînd Anglia își va prezenta candidatura, să-și continue acțiunea în cursul negocierilor cu C.E.E., care urmează să înceapă în toamnă. Premierul Wilson, adăugă cercurile menționate, dorește să evite amănunțele acestor negocieri, care, după părerea sa, trebuie să abordeze principalele probleme ivite în calea aderării Angliei la C.E.E.: politica agricolă, interesele Commonwealthului, poziția lirei sterline, libertatea mișcării de capitaluri.

Ziua de duminică marchează, pentru Londra, o etapă hotărîtoare în „lunga călătorie a Angliei spre C.E.E.”. Cercurile politice amintesc că punerea candidaturii Angliei la C.E.E. va fi urmată de cîteva demisii din guvernul britanic.

Lucrările Conferinței de la Karlovy-Vary

KARLOVY — VARY 25 (Agerpres). — În cursul sesiunii de luni, partidele comuniste și muncitorești participante la Conferința de la Karlovy-Vary au adoptat un apel adresat popoarelor europene în vederea intensificării acțiunilor de solidaritate cu lupta creaptă a eroicului popor vietnamez, și de condamnare a agresiunii militare întreprinse de S.U.A. împotriva poporului vietnamez.

În aceeași zi, participanții la conferință au adoptat o Declarație prin care condamnă lovitura de stat militară din Grecia.

A 22-a aniversare a eliberării Italiei

ROMA 25 (Agerpres). — La 25 aprilie, în întreaga Italie a fost comemorată cea de-a 22-a aniversare a eliberării Italiei de sub dominația fascistă. La Roma, ministrul apărării Roberto Tremelloni a depus în numele guvernului italian o coroană de flori la placa memorială ridicată pe locul unde forțele hitleriste au executat 300 de cetățeni italieni.

Declarația lui Andrei Gromîko în legătură cu situația din Laos

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Agenția TASS a transmis declarația lui Andrei Gromîko, copreședintele sovietic al conferinței de la Geneva din 1962, cu privire la încordarea situației politice din Laos, care constituie o urmare directă a acțiunilor agresive ale S.U.A. împotriva acestei țări.

Arătînd că există pericolul real ca Laosul să se transforme din nou într-un mare focar de conflicte internaționale în Asia de sud-est, copreședintele sovietic cheamă guvernul S.U.A. să respecte cu strictețe prevederile acordurilor de la Geneva din 1962 și în

acest scop să înceteze imediat bombardarea teritoriului laotian, folosirea spațiului aerian al Laosului pentru agresiunea în Vietnam, să-și retragă din Laos personalul militar, să dea posibilitate laotienilor să-și rezolve singuri problemele interne.

Swazilandul are o nouă constituție

MBABANE 25 (Agerpres). — În protectoratul britanic Swaziland a intrat marți în vigoare o nouă constituție. Comunicatul oficial referitor la acest eveniment a fost semnat de regele Sobhuza II al Swazilandului și de reprezentantul Coroanei britanice, F. Lloyd. În baza acestei constituții, elaborată de Marea Britanie, Swazilandul va căpăta autonomie internă, iar șeful tradițional Sobhuza II a fost recunoscut de Marea Britanie ca rege al acestei țări. Swazilandul va avea o Adunare Națională și un Senat.

Ciocnire între un corp ceresc și planeta noastră?

NEW YORK 25 (Agerpres). — Descoperirea de către doi savanți americani a sute de obiecte sticloase în adîncul Oceanului Pacific și Indian lasă să se creadă că în urmă cu 700 000 ani s-a produs o ciocnire între un mare corp ceresc și planeta noastră. Potrivit tezei supuse de savanții Bruce Heezen și Bill Glass, de la Observatorul Universității Columbia din New York, Adunării anuale a Uniunii geofizice americane, ciocnirea ar fi provocat împrăștierea a 300 milioane tone de resturi extraterestre asupra a mai mult de o zecime din suprafața Pămîntului, ceea ce ar fi putut declanșa ultima inversare a cîmpului magnetic terestru.

Cei doi geologi afirmă că micile corpuri sticloase descoperite pe

Sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 25 (Agerpres). — În sesiunea de luni a sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. a fost prezentat raportul Comitetului ad-hoc însărcinat cu studierea posibilităților lichidării dominației rasiștilor sud-africani în Africa de sud-vest și acordării independenței acestui teritoriu. Raportul conține trei proiecte: unul prezentat de S.U.A., Italia și Canada, altul de Mexic, Chile și Japonia. Al treilea proiect, elaborat de Etiopia, Nigeria, R.A.U., Pakistan și Senegal, a fost prezentat de reprezentatul Etiopiei, Endalkachew Makonnen. Proiectul cere evacuarea forțelor armate și polițienești ale Republicii Sud-Africane din Africa de sud-vest și adoptarea de către O.N.U. a tuturor măsurilor necesare

pentru a obliga R.S.A. să părăsească acest teritoriu care ar urma să devină independent pînă cel tîrziu în iunie 1968. Autorii proiectului propun crearea de către Adunarea Generală a unui Consiliu O.N.U. investit cu funcții executive și administrative, care ar urma să dispună de forțe ale Națiunilor Unite.

Reprezentantul Etiopiei a criticat puterile occidentale care acordă asistență Republicii Sud-Africane: „Principala problemă este de a ști cît timp vor continua puterile occidentale actualul lor joc dublu, care constă, pe de o parte, în a sprijini principiile și deciziile Națiunilor Unite, și a susține și întări pe de altă parte, tocmai acele forțe care zădărnicesc toate eforturile O.N.U.”.

Avioane americane doborîte în R. P. Chineză

PEKIN 25 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că, la 24 aprilie, unitățile de apărare antiaeriană ale Armatei Populare Chineze de Eliberare au doborît două avioane americane de tipul „F-4B”, care au violat spațiul aerian al țării în zona provinciei Guansi.

„Confuzie totală” în procesul Ben Barka

PARIS 25 (Agerpres). — Procesul în cazul răpirii liderului marocan Ben Barka a intrat în cea de-a doua săptămînă. Marți, în cadrul celei de-a opta sesiuni a procesului, președintele tribunalului, Perez, a luat interogatoriul ultimului dintre acuzați, studentul marocan El Mahi, care se afla lîngă Ben Barka în clipa răpirii sale, la

22 octombrie 1965. El Mahi trebuie să explice în ce scop a primit de la Ahmed Dlimi, directorul adjunct al securității marocane, în noaptea de 3 spre 4 noiembrie 1965, suma de 10 000 de franci, pe care el a remis-o ulterior unuia din complicii care au participat la răpirea lui Ben Barka, și anume Palisse.

MARI DEMONSTRAȚII ÎN ITALIA

ROMA 25. — Corespondentul Agerpres, Giorgio Pastore, transmite: În mai multe orașe din Italia au avut loc demonstrații la care au participat zeci de mii de cetățeni. Demonstrații purtau pancarte pe care se putea citi: „Libertate și pace în Vietnam”, „Libertate și pace pentru Grecia”, „Fascismul nu va trece”. Un mare cortegiu format din tineri veniți din Bologna, Roma, Napoli, Parma, Milano și alte orașe s-a format la Florența. În fața demonstrațiilor au luat cuvîntul deputatul Lelio Basso, președintele P.S.I.U.P., profesorul La Pira și alți vorbitori.

„Maree neagră” pe țărmul R.F.G.

BONN 25 (Agerpres). — Aproximativ 200 tone de petrol s-au revărsat în mare în urma spargerii unui din rezervoarele petrolierului „Helga Essberger”, ancorat în portul german Wilhelmshaven, amenințînd să invadeze țărmul și, mai ales, localitatea balneară Dangast. Stratul de petrol a acoperit deja suprafața mării pe o întindere de mii de metri pătrați. Pentru a împiedica înaintarea „mării negre” căreia vîntul i-a imprimat o viteză destul de mare, au fost luate măsuri excepționale.

Atacuri ale patrioților sud-vietnamezi

SAIGON 25 (Agerpres). — 12 pușcași marini americani au fost uciși și 17 răniți, în cursul unui atac cu mortiere, lansat de patrioți luni după-amiază în apropierea localității Quang Tri, din provincia cu același nume. Tot luni după-amiază, elemente ale forțelor patriotice au pătruns într-o localitate situată la 15 km sud-vest de Saigon, unde au declanșat un atac cu grenade împotriva pozițiilor trupelor saigoneze. 11 saigonezi au fost răniți.